

致：葵青區議會交通運輸委員會

提呈人：郭芙蓉議員, MH

提交日期：二零二四年五月二十八日

議題：麗瑤邨 30 及 46 號線巴士班次延誤及脫班問題

背景：

麗瑤邨位於蜿蜒的山路上，巴士服務是居民其中一大出行方式，惟巴士經常延誤，甚至脫班，對居民造成極大困擾。加上去年年底喜瑤樓入伙後，讓原本已經交通不便的問題更加惡化。

本人近日收到陳藹怡議員及葵青區華麗小區關愛隊反映居民投訴巴士延誤及脫班問題嚴重。經數日實地點算車輛人流、班次及於手機程式上不定時監測班次後，發現 30 號線巴士線繁忙時段以單層巴士行駛，導致車廂內人滿為患。另外，30 及 46 號線巴士經常出現班次延誤（10 至 20 分鐘不等）及脫班問題，如近日 30 號線巴士曾出現原本 2 小時最少應有 5 班車，惟實際只有 3 班車的情況，對居民出行造成嚴重困擾。

總體而言，途經麗瑤邨的巴士路線班次普遍較為疏落，一般以 20 至 30 分鐘一班，星期一至五亦經常出現巴士滿載的情況。除了要求九巴繁忙時間以雙層巴士行駛相關路線之外，亦希望可以加密班次，以疏導出行人流。另外，麗瑤總站開出的巴士線經常出現班次延誤，強烈要求九巴為此等情況作出解釋及改善，以及重新檢視麗瑤邨的巴士服務是否足夠。

附件：

附件 1：葵青區華麗小區關愛隊於 5 月 21 日、5 月 23 日及 5 月 25 日進行的巴士統計記錄

附件 2：九巴手機應用程式的班次監測記錄